PONTO 142/C/4 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)
Cursos Gerals — Agrupamentos 1 & 2

Duracio da prova: 120 minatos 2. FASE
1999
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CRITERIOS DE CLASSIFICACAO

Critérios Gerais

s A sequéncia de resolugio sugerida para cada item deve ser interpretada como uma das

sequéncias possiveis. Devera ser atribuida a mesma cotaglio se, em allemativa, for apresentada
oulra, igualmente comecla.

As cotagdes parcelares sb deverfio ser tomadas em considera¢gdo quando a resolugio nao
estiver totaimente correcla.

Se a resolugio de um item apresentar emo exclusivamente imputavel a resclugéo do item
anterior, devera atribuir-se ao item em questdo a cotaglo integral.

A auséncia de unidades ou a indicagfic de unidades incormrectas, no resultado final, tera a pena-
lizag&o de um ponto.

Oz ermos de calculo terfio, no maximo, a penalizagdo de 10% da cotagao total do item.

Critérios Especificos

1
VERSAO 1 VERSAO 2
2. D.. 2 ¢ 10 pontos
3. B . 3B 10 pontos
5. A-d; B-b; C-¢; D-a ...........ccocooooo... 5. A-2; B-g; C«b; D-d....ce e 10 pontos
6. A, C, D - Falsas; B —Verdadeira ............ 6. A, B, D - Falsas; C - Verdadeira ............ 10 pontos

Mas respostas 4s quesides 1, 2, 3 e 4, se o0 examinando apresentar mais do que uma
opgio, a colaglo serd zero.

MNa resposta ao item 5., atribuir a:

Uma comrespondéncia corecta ................. 1 ponto
Duas comrespondéncias correctas .............. 3 pontos
Trés correspondéncias comectas ............. 6 pontos
Quatro correspondéncias comrectas .......... 10 pontos
MNa resposta ao item 6., atribuir a:
Uma classificago comecta .......cccevivnee. 1 poNito
Duas classlficagles comectas ...........ccoceeee 3 pontos
Trés classificagbes cormectas ................. 6 pontos

Quatro classificagdes correctas ............... 10 pontos
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A raz&o apresentada pode referir-se ao aumento da aurtaﬁn : mula-

cular ou a0 deslocamento do equilibrio liguide =—= vapor.
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s#o ligagbes de hidrogénio ... i
As ligagbes de hidmgéniln sﬁu mais mtansas na ﬂgua
do que no etanol.... T,
As ligaghes de hndmgéniu menos intmm no utand Irnpﬂimm
maior pressio de vapor...
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Substituiches e cllculo de AT, =14 %C ...
Clleulo de To= 101,450 ... seernirsassesiseasessaressanesseneses
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Calculo de [Ag®(aq)kniswes = 2,0 x 10 mol dm™ ...............c..

Calcule de [SOZ(a9)]miswra = 4.0 x 102 mol dm................
Expressao do quocienie da reacgso ...
Substituigio e célculo de Q = 1 E « 107 .

Q= 1'53':1!]'?*'-'!{, 1.5x 10'5::-Niﬂhﬁprﬁdpltﬂg'-ﬁn

Ha;SD.{s}
Justificagio ..
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[HHL‘.ID{aq}] [E:lﬂ‘{aq]] - 0,80 mol dm® .,
(Na mistura} [l'lﬂﬂ'[ﬂq]ll [Gmﬂq:ll 0.40 ""'-'ﬂ '-'-""""
Expressau de K, ...

Ky m." paquam:a- x= [H;,G‘*[aq}] << u.4 :-Ud +x.ﬂ 4 - X
Célculo de [Hy0*(ag)] = 4,0 x 107 mol dm™ ..

Ag.50,(s) qHé".E AG*(@G) + SOT(BG) vvverervrermeeressmreressrresesmsrasesseraseses

5 pontos

e 13 pontos

3 pontos
3 ponlos

e 2 PONOS
.. 2 pontos

. 3 ponlos

3 pontos
.. 4 pontos

HCIO(aq) + HO(f) === ClO(aq) + H30"(8q) ..oovreerrmrnnrmsmnsms sevenens
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O pH ndo se altera significativamente. ...........c.cccoceevmianans
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41. Y. Justificagdo .......coccinininimnimnnnnnn By o e e R T 5 pontos
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Calculo das quantidades de C(s) e

- T 1 R et R e 2 pontos
Justificagdo de que C(s) esta em excesso 4 pontos

Quantidade de CO,{g) se
n =100% = Ngsdee = 2,50 mal .................. & ponlos

Quantidade de COx(g) que se liberta efec-
tivaments, My = -g—:- My =1,50 mol ... 3 pontos

n= lissl ; 5=0,6060% ... 4 pontos
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